

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.381

Martes 4 de Agosto de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

SE EXTIENDEN LAS HUELGAS A TODA ALEMANIA ORIENTAL

▲ Sus habitantes, indignados por el bloqueo de BERLIN

▲ PIDEN LA DESTITUCION DEL GOBIERNO DE LA ZONA SOVIETICA

Berlin, 4 (4 t.).—Miles de trabajadores han desafiado el bando de prohibición de las huelgas, y han paralizado el trabajo para pedir la destitución del Gobierno comunista de la zona soviética. La causa inmediata de la huelga es la prohibición comunista de viajar por tren o carretera para conseguir los paquetes de alimentos Eisenhower, y la confiscación comunista de dichos paquetes.

Informes fidedignos de la zona rusa dicen que la huelga es un hecho en las fábricas de Leuna, en Meseburg; la de neumáticos Nuna, en Halle, y en las fábricas de Magdeburgo, Jena, Bitterfeld, y en otros centros industriales. Los alemanes orientales que viajan por el tren y carretera de Berlín dicen que en toda la Alemania oriental están en huelga los trabajadores.—Efe.

Mañana se reunirá el Soviet Supremo de la U. R. S. S.

Londres, 4 (4 t.).—El Soviet Supremo de la U. R. S. S. se reunirá mañana a las once de la misma, según anuncia radio Moscú.—Efe.

Abrumadora victoria de Mussadeq en el referéndum de disolución del Parlamento

Los manifestantes comunistas presentan el triunfo como suyo

Teherán, 4 (4 t.).—Las tropas del Ejército han utilizado los fusiles a guisa de porras para dispersar a culatazos al populacho comunista que había surgido en grupos por todo Teherán, para hacer manifestaciones coincidentes con el proyecto del primer ministro Mussadeq de disolver el Parlamento.

Los manifestantes del Tudeh desfilaron por el centro de la capital llevando pancartas y gritando consignas, destinadas a convencer al pueblo de que la votación de ayer había sido una victoria roja. Mussadeq ha obtenido un abrumador apoyo público en el referéndum para la disolución del Majlis. El Gobierno ha anunciado que 101.306 personas votaron

a favor de la disolución y solamente 67 en contra. Añade la comunicación oficial que en los arrabales de Teherán votaron 36.000 personas a favor de la disolución, pero no dan cifras de los adversarios.

La victoria de Mussadeq no es final aún, porque la votación continuará el próximo lunes, pero los observadores creen que para todos los propósitos prácticos el primer ministro ha ganado ya el referéndum.—Efe.

(NAGUIB PEREGRINARA A LA MECA

El Cairo, 4 (4 t.).—De fuentes bien informadas se declara que el presidente Naguib proyecta una peregrinación religiosa a la Meca. Naguib fue vacunado ayer, en preparación del viaje. Se cree que el Rey Ibn Saud de Arabia celebrará una entrevista con Naguib en la Meca.

DULLES llegará hoy a Corea

Tokio, 4 (urgente).—Un portavoz de las fuerzas aéreas manifiesta que los aviones que conducen a la misión de Dulles viajan en perfectas condiciones y llegarán a Corea alrededor de las nueve de la noche, hora local.

Las fuerzas aéreas han manifestado que los dos aparatos llegaron a Shemya (islas Aleutianas) alrededor de las 22 horas del lunes y que saldrían para Seul a las 23.50 (horas locales). Añaden que el vuelo hasta Seul invertirá de ocho a nueve horas.—Efe.

EL ULTIMO MUERTO DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LA GUERRA

Seul, 4 (4 t.).—El último marino de los Estados Unidos que ha muerto en Corea—y, al parecer, el último norteamericano muerto—fue «volador» por una mina terrestre, justamen-

HIPISMO



El buque escuela norteamericano «Empire State», en Pasajes

San Sebastián, 4.—Entró en el puerto de Pasajes, a las ocho de la mañana, el buque escuela norteamericano «Empire State», de la Escuela Naval de la Marina mercante del Estado. Manda el «Empire State» el comandante Mr. Olfred S. Olivet.

A bordo vienen cuatrocientos treinta y cinco personas, incluidos los 347 cadetes, aspirantes a oficiales de la Marina mercante, y setenta y un oficiales y tripulantes.

El buque escuela norteamericano permanecerá en Pasajes hasta el día 10 del corriente. En el puerto de Pasajes esperaban la llegada del buque el cónsul de los Estados Unidos en Bilbao; el agregado de Prensa de la Embajada en Madrid, el capitán de corbeta y agregado naval a la misma, el comandante militar de Marina de Bidásoa, el capitán de corbeta duque de Veragua, así como numeroso público.

Durante su permanencia en el puerto de Pasajes, la oficialidad y los cadetes del buque escuela serán objeto de varios agasajos por parte de las autoridades españolas y de los Ayuntamientos de Pasajes y San Sebastián.—Cifra.

ISMALIA, abierta a las tropas inglesas

El Cairo, 4 (4 t.).—La población de Ismailia ha sido abierta de nuevo a las tropas inglesas, por primera vez desde que las fuerzas británicas bloquearon la ciudad a consecuencia de la desaparición de un técnico de aviación. No obstante, gran parte de la ciudad continúa siendo zona prohibida para las tropas.—Efe.

te 16 minutos antes del alto el fuego, según anuncia hoy la Marina. Era el soldado Harold Smith, de Oregón (Illinois).—Efe.

NO DARAN ROPAS NUEVAS A LOS PRISIONEROS QUE LAS DESTROZARON

Pan Mun Jom, 4 (4 t.).—El general Bryan, miembro de la Comisión militar de armisticio, ha informado hoy a los comunistas, de que los prisioneros comunistas que rompieron sus vestidos y cortaron sus zapatos, no recibirán otras prendas y que serían devueltos a los rojos en el estado de indumentaria en que se encuentran. «No puedo pensar que haya que reequipar a estas gentes, a costa de los contribuyentes, por haber destruido lo que tenían, deliberadamente», dijo a los periodistas.—Efe.

Vean a este hábil jinete en un salto maravilloso del elegante corcel que monta.

Caballo y jinete ponen a prueba su maestría y habilidad en estas pruebas hípias en las que los jinetes españoles obtienen tan resonantes triunfos, sea cualesquiera el escenario de su actuación. Y es que, amigos, España está a la altura de los mejores en tan noble ejercicio deportivo.

Hoy puede quedar resuelta la crisis italiana

Los monárquicos apoyan a Piccioni

Este concreta sus esfuerzos sobre socialistas de derechas, liberales y republicanos

Roma, 4 (4 t.).—Los monárquicos, que hasta ahora no han sido consultados por Piccioni, han indicado que la designación de éste para formar Gobierno les parece bien y que le prestarían su apoyo. Piccioni se dice es el candidato personal de Alcide De Gasperi para sucederle como primer ministro.—Efe.

PARECE QUE VA A RESOLVERSE LA CRISIS

Roma, 4 (4 t.).—La crisis del Gobierno italiano muestra señales de resolverse en el día de hoy. El primer ministro designado, Attilio Piccioni, ha comenzado hoy su segundo día de consultas, ignorando a los monárquicos y concentrando sus esfuerzos sobre los socialistas de derecha, liberales y republicanos.

Se insinúa la tendencia de esos tres partidos a volver a la unión con los cristiano-demócratas.—Efe.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO CUBANO

La Habana, 4 (4 t.).—El Gobierno cubano ha sido reorganizado. Han sido hechos los siguientes nombramientos: ministro de Hacienda, el doctor Gustavo Gutiérrez; de Salud Pública, doctor José Elias Olivella; Comunicaciones, doctor Rafael Cuas Inclán; Encargado del Transporte, doctor Rafael Díaz Balart; ministros sin cartera, doctores César Camejo Covani y Santiago Rey Pernas; secretario del Consejo Consultivo, doctor R. Cremata Valdés; consejero consultivo, Carlos Fernández del Campo; director general de Coordinación del Transporte, doctor Francisco Palomares; subsecretario de Comunicaciones, Raúl Acosta; subsecretario de Comercio, doctor Alfredo Botet, y subsecretario de la Corporación de Transportes, Carlos J. Smith.—Efe.

PEDRES mejora notablemente

San Sebastián, 4.—El diestro Pedrés, que ingresó el pasado domingo por la noche en la clínica de Nuestra Señora de Aránzazu, gravemente herido a consecuencia de la cogida sufrida en Bayona, mejora notablemente.—Cifra.

Más de 40 buques norteamericanos visitarán diez puertos españoles

Entre ellos figuran los portaaviones «Roosevelt» y «Coralsea», de 45.000 toneladas

Cartagena, 4.—El Estado Mayor del departamento marítimo ha hecho pública una nota en la que dice que desde el 5 al 14 de Septiembre se encontrarán en los puertos españoles de Barcelona, Tarragona, Palma, Castellón, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga, Cádiz y Sevilla, un total de más de cuarenta buques de la sexta Flota norteamericana que en visita de cortesía vienen a nuestro país.

Entre los que visitarán Barcelona se encuentra el superportaaviones «Roosevelt» de 45.000 toneladas, y los cruceros «Saleh» y «Juneau», en el primero de los cuales arbolaba su insignia el vicealmirante Cassidy, y jefe de la citada sexta Flota.

Entre los que irán a Valencia figura el otro superportaaviones «Coralsea» de igual tonelaje, arbolando la insignia del comandante jefe de la división de portaaviones.—Cifra.

GESTIONES PARA QUE PUEDAN RECALAR EN BARCELONA LOS BUQUES JAPONESES

Barcelona, 4.—Se realizan gestiones por una empresa marítima para que los buques japoneses que tocan en puertos del Mediterráneo, con escala en Marsella, puedan recalcar en Barcelona, en el transcurso de su ruta Lisboa-Rotterdam. Actualmente la compañía que realiza el servicio desde el Japón es la «Nippon Yusen Kaisha».

Asimismo se gestiona la posibilidad de que buques japoneses puedan venir a cargar potasa para los campos de arroz de su país. También se halla interesada en que sus buques recalcan en este

puerto la compañía japonesa «Mitsui Nippon», cuyos buques viajan alrededor del mundo.—Cifra.

Quince mil personas desfilan ante el cadáver de Taft

Cincinnati, 4 (4 t.).—Unas 15.000 personas, muchas de ellas llorando, han desfilado ante el cerrado féretro que contiene los restos mortales del senador Robert Taft, cubierto de rosas amarillas, en una pequeña capilla ardiente. El desfile duró cinco horas.—Efe.

Reconocimiento del CAUDILLO a la ciudad de BURGOS

Burgos, 4.—En el Gobierno Civil se ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Su Excelencia me encargan transmita su sincero reconocimiento por pruebas de adhesión y afecto recibidas durante su estancia en Burgos, así como en los pueblos de esa provincia, por donde han pasado en su reciente viaje.»

Por su parte, el gobernador civil ha contestado con otro telegrama en el que reitera la adhesión de Burgos y su provincia al Caudillo de España.—Cifra.

Clausura de la Feria de productos españoles en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 4 (4 t.).—Ha sido clausurada la primera feria de productos españoles presentada en esta capital, patrocinada por los Gobiernos chileno y español. La exposición, que ha durado un mes y diez días, ha sido no sólo demostración de la producción industrial española, sino también de trabajos de artesanía y obras pictóricas. Se calcula el número de visitantes de la exposición en más de 500.000 personas.—Efe.

Los bosques y las sierras, los más bellos paisajes, sales en cada verano de esa sinfonia sublime de los Campamentos del Frente de Juventudes oasis de paz, de servicio y amor a Dios, a España y al Caudillo

RECEPTOR



Como los americanos siempre suelen hacer las cosas más extrañas, no es ninguna novedad que decimos que este armatoste es de construcción norteamericana. Se trata de un receptor gigante, según dicen algunos el mayor y más completo del mundo. Y como nosotros no sabemos si será verdad, nos limitamos a decir que está provisto de treinta y siete válvulas y seis altavoces.

CRONICA DE LA CIUDAD

En cuanto a gustos nada hay escrito. A muchos, por a ó por b, les disgustan algunos temas que tratamos en la "Crónica de la Ciudad". A otros, por el contrario, les agradan. Y es que como todo en este mundo tiene su crítica, la crónica tampoco puede quedar sin ella —¡pobres pecadores que somos!— y por eso es muy frecuentemente el blanco de las conversaciones de personas que, al tener agotados los temas, se consuelan desahogando su malhumor, unas veces, y su risita maliciosa, otras, con la crónica que tan modesta pero enérgicamente procura servir, a diario, a la ciudad de Segovia. Pero la crónica, a pesar de todo, continúa cumpliendo fielmente la tarea que a sí misma se ha impuesto, de hacer el bien que pueda, o al menos, de proponerle, se tome o no en consideración.

A la crónica se la crítica por cualquier cosa. Y lo que sucede es que, quien más fuerte "chilla", es quien más directamente se siente aludido. Nosotros, en verdad, no pretendemos ofender a nadie, sino sólo exigir, exigir lo que sabemos es justo para los ciudadanos, por los derechos que a todos nos amparan, y por el prestigio de la ciudad por el que, bien que a muchos les pese, velamos sin desmayo desde nuestra palestra.

Quien se da por aludido es, precisamente, quien se halla metido de lleno en los asuntos que abarca la crónica. Y de lo que nosotros no tenemos la culpa es de que no se hagan las cosas como es debido, lo que origina y seguirá originando, pese a quien pese, nuestros comentarios. No hacemos, pues, crítica, sino sólo señalamos lo que está mal y lo que debe corregirse. Sabemos que todo esto puede molestar en determinadas ocasiones, porque la verdad siempre duele. Pero ante ella, a los interesados no les queda más remedio que doblegarse y reconocer lealmente la justicia de las cosas.

Por eso la crónica, la "Crónica de la Ciudad", seguirá adelante, por el camino diáfano y viril que se ha trazado. Porque nosotros, en verdad, no aspiramos a que les parezca bien a esos individuos a los que se les tacha de "gamberros" y sobre quienes muy frecuentemente hemos insistido, ni aun a esos otros que se encuentran en casos análogos, pues comprendemos que es muy difícil les sienten bien las censuras que desde aquí les hemos dirigido. Y como no esperamos ni pedimos su beneplácito, si quieren, pueden perdonarnos o no, pero nosotros seguiremos como hasta ahora.

LARIOS Y SU IMAGEN LITERARIA

«Preludio». Larios ha escrito un libro que se intitula así. El término es claro. Diáfano. Preciso. En la invocación que ampara el libro—«Preludio»—hay una serena esperanza. Y hay una esperanza por la promesa tácita del autor. Preludio, exordio o prólogo. En todo caso, una iniciación que ha de provocar ulterior discurso. Y Larios, poeta exordista, iniciado públicamente, ha contraído el deber de hilvanar estrofas. De fluir versos. De acariciar con ellos la sensibilidad múltiple y dispersa, anhelante y reseca del lector. Larios, lo hará. Está ya en camino y «Cualquier viaje empieza por un paso».

Digo simplemente Larios, porque creo que es bastante. Podría decir Luis Larios Bernaldo de Quiros. Pero sé bien que no es necesario. Por eso no lo digo. El libro de Larios es, naturalmente, un libro de versos. Será, digo yo, porque Larios es poeta. Poeta antes que nada. Sobre todo y ante todo, eso: poeta. Y conste que no digo escritor, aunque también lo sea, ni vate ni mucho menos versificador. También eludido, el indeterminado «un poeta». Un «uno»—entraña un concepto partitivo y modesto. Séneca: fúe sapio y Scipión (un guerrero), aunque no sea más que porque guerreros hay muchos y pocos sabios, en cambio. Por eso no lo digo «un poeta». Porque eso sería hablar sin justiza. Y eso, no, Larios es, a mi ver, esencialmente: pensador. Pequeño filósofo si se quiere. Aprendiz de filósofo si se prefiere. Embrion de filósofo si este término gusta más. Y talla, porque sabe hacerlo, en verso sus pensamientos. Porque la naturaleza rima para Larios su mensaje incierto. Y le convierte en poeta. Y le instiga a transcribir, con la misma musicalidad con que se le revela, el verso que le inculca al hacerle partícipe de su secreto. ¡Dulce secreto de lo secreto que Larios comparte con la diosa de la vida! Así el universo, con su fecundo latido, concibe el alma del poeta. Por eso en Larios—perdón, quisiera decir en la obra de Larios—hay un temblor filosófico multicorde. De ahí que diga que es poeta.

La auténtica poesía—sutil y tornadiza—es constancial con la metafísica. Alguien, no sé quién, dijo algo sobre esto. Creo recordar lo que dijo. Lo que «allegó» a decir. Me parece que fue algo así: «La poesía es la espita del subconsciente». O cualquier cosa parecida. Esto le va bien a Larios. Le va bien. El consciente de Larios es diverso de su veta poética. De su sustancia poética. De su ser poeta. Al menos, es así como aparece su consciente externo. De esto se deduce que en Larios no hay comunión entre consciente y subconsciente.

Ni mucha ligazón entre lo que crea y lo que «recibe»: Literatura y poesía. Mas no es de Larios de quien deseo ocuparme. Es de su libro. No pretendo enjuiciar al hombre, sino a su creación. Quien crea se refleja. Y la imagen anímica de Larios está nitidamente refractada en su libro. La orgánica, casi también, Larios es poeta por nacimiento. Desde su nacimiento. Como se es, asimismo, por nacimiento y desde la cuna conquistada o vallisoletana. No sé si se hace ahora preciso decir de dónde es Larios. Por si las avispas, diré que es de aquí. Segoviano o de la casta de «segovianopoetas», lo mismo da. Pero ya no digo nada más de él. Torre Agero le ha retratado ya con su lápiz. Marquerie con su pluma. El dibujante ha captado sobre una página del libro la fisonomía facial del autor. Alfredo, la singularidad de su espíritu.

Mas ya es minuto de que me dedique al libro. A propósito diré que él igualmente me lo dedicó. Y se ha entablado, sin pretenderlo, una dedica-

toria recíproca y al alimón. A sus mentiras—él me dedicó elogios—debo corresponder con verdades; aunque creo cierta sospecha que sean elogios también.

El libro de Larios es bueno. Por su contenido, como es lógico. Por su continente de consuno. (Ahora me asalta otra duda: la de si decir esto no será otra memez. La supeditación a un método entraña sus avatares y quebrantos.) En «Preludio» se define la modesta ambición del autor. Es el espejo que configura su timidez. ¡La increíble humildad de Larios, el poeta! Tiene el ejemplar cien páginas. Y está editado con pulcritud. De buen porte. Con sencillez y con mimo. El parto del texto le ha costado a Larios más de un desvelo. Más de un dolor.

El meollo del libro (que es casi un folleto) resulta uniforme. Larios tiene estilo. Un estilo llano, vigoroso y dulzón, fácilmente inteligible. Grato y susceptible de declamación cuando estamos solos en la exclusiva compañía de nuestra inquietud. Entonces cabe con el libro de Larios en la mano, presa en él la atención, un colojido de subconscientes. Y este es su mérito.

Llevada la cosa por el terreno crítico. Aspera zona en la que titubea y se escurre mi escasa ciencia, sigo diciendo que el libro de Larios es bueno. Con la misma acepción en cuanto al adjetivo «bueno» de antes. Tiene innegable calidad el estro de este «joven poeta joven», que matiza con soltura y que tiene un numen gracil e inspirador.

De la exaltación a la calma, el poeta, como un péndulo asido al arte, compone un sortilegio de primores. Y lo funde en un volumen. Y lo publica. Y recoge plácemes. Y lo vende sin atosigar. Y agotará posiblemente—yo así lo creo, lo vaticino y lo deseo con el corazón—esta y otras posteriores ediciones.

CESAR GUILLEN

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 4, y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Cine Las Sirenas
(Refrigerado)
Miércoles, 8 y 11
Clifton WEBB - Jeanne CRAIN

13 por docena
(Tolerada menores)
Un filán que pasa de la risa a la emoción.

Muy pronto:
CAGLIOSTRO
Por Orson Welles



Fiestas de la Virgen de las Nieves y del «Día del Acampado» en el campamento «Alto de los Leones de Castilla»

El pasado domingo celebró el campamento «Alto de los Leones de Castilla» la festividad de su Patrona, la Virgen de las Nieves, y el Día del Acampado. A las ocho de la mañana salió de la capilla una procesión que recorrió todo el campamento y en la

PRECIOS DE LA HARINA PARA LA PRIMERA QUINCENA DE AGOSTO

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 5.—Por la superioridad de este Servicio y para la primera quincena de Agosto, han sido aprobados los precios de la harina con rendimientos autorizados, los cuales son los que a continuación se indican:

- Para consumo de la provincia de Segovia
 - Harina de trigo, tipo cuarto, setenta y nueve por ciento, 512,03 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo cuarto, setenta y cuatro por ciento, 531,43 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo tercero, ochenta por ciento, 524,38 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo tercero, setenta y cinco por ciento, 544,34 pesetas quintal métrico.
- Para consumo en otras provincias
 - Harina de trigo, tipo cuarto, setenta y nueve por ciento, 522,16 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo cuarto, setenta y cuatro por ciento, 542,24 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo tercero, ochenta por ciento, 534,38 pesetas quintal métrico.
 - Harina de trigo, tipo tercero, setenta y cinco por ciento, 555,01 pesetas quintal métrico.
 - Harina de centeno, del setenta por ciento, 394,30 pesetas quintal métrico.

Precio a cobrar al agricultor por cada 100 kilos de trigo destinado al conje de harina, 35,51 pesetas.

El ingeniero jefe provincial, Enrique Vila Ochando.

que tomaron parte todos los acampados. A continuación se celebró la santa misa, en la que el coro del campamento interpretó diversas composiciones religiosas.

Poco después comenzaron a llegar los familiares de los acampados, que habían sido expresamente invitados a pasar el día en el campamento.

Durante todo el día se celebraron diversos actos, tales como emisiones de radio, concursos con premios, competiciones deportivas, juegos, etcétera, que fueron muy del agrado de todos los asistentes.

Con el acto de arriar banderas, efectuado por el excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial, subjefe provincial del Movimiento y delegado provincial del Frente de Juventudes, y la ofrenda de la corona en la cruz de los Caídos, se dieron por terminados los actos organizados para festejar la festividad de la Virgen de las Nieves y del Día del Acampado.

SEGOVIA RELIGIOSA

En El Salvador
El próximo jueves, día 6, celebra esta parroquia la fiesta de su titular con los cultos siguientes: El día 5, a las ocho de la tarde, vísperas solemnes.

Día 6, a las nueve y media, misa solemne cantada por el coro parroquial. A las cinco, exposición de Su Divina Majestad. A las siete, rosario, sermón por el R. P. Alejandro Arranz y reserva del Santísimo Sacramento.

Día 7, a las nueve y media, funeral por los caídos de la parroquia, terminándose con un responso ante la lápida parroquial.

DE SOCIEDAD

Petición de mano
Por doña Inés Saaz, viuda de Fortún, y para su hijo Ricardo, ha sido pedida al coronel-director de la Academia de Artillería, don Fernando Esquifino y señora, la mano de su bella hija María de los Angeles.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS**
CAJA cartón conteniendo abrigo negro señora, extraviada anoche desde estación hotel Victoria. Se gratificará devolución, señor Rueda, en el mismo.
- TRABAJO**
SE NECESITA aprendiz para bar, con algún conocimiento. Gestoría «Martín Orejuna», Segovia.
- ENSEÑANZAS**
SEÑORITA o puericultora, para niños de tres y año y medio, se necesita. Razón, bar La Suiza.
- TRASPASOS**
OPORTUNIDAD: Traspásase fábrica vidrio para laboratorio en Madrid. Escribid: Lidio Pérez, Zarzuela del Pinar.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITAN sirvientas de 30 a 40 años. Plaza de Franco, 10, 1.ª derecha.
- COMPRAS**
MAQUINA de escribir oficina. Plata, 4, principal derecha.
- VENTAS**
SE VENDE chasis Buick. Razón, paseo Ezequiel González, 12.
MOTO «Lube». Andrés Martínez, Cervantes, 26.
- MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.**
- WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.**
- COCHECITO de niño, se vende. Cervantes, 16, segundo.**
- GRUPO electrógeno semi-diésel, formado por motor americano de 12 caballos y alternador de 10 K. V. A. Toda prueba. Talleres Electromecánicos Condé Sepúlveda, 20.**
- MOTOR aceite pesado nuevo, seis caballos, facilidades de pago. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).**
- VENDO alternador nuevo, 12 Kw., barato. Florencio Cembranos, plaza Ochavo, 3, Valladolid.**
- VACA suiza, recién parida del primero, vende Fernando Gozalo, en Paradinas.**
- CERDOS de 3 y 7 arrobas, vendo. Escultor Marinas, 28.**
- ARRIENDO magníficos pastos tres fincas, para setenta vacas, con encerradero. Verlos, Navaterradillo, Navas Riofrio.**

UNA COLONIA DE NIÑOS EN EL GRUPO ESCOLAR «PRIMO DE RIVERA»

No ha pasado inadvertido a nuestra capital, en los días del pasado mes, la estancia y el paso de un numeroso grupo de niños escolares, que cual hombrecillos con toda seriedad y corrección han cruzado nuestras calles, han observado y admirado nuestros monumentos han gustado de sus alrededores, han disfrutado de nuestro aire y de nuestro clima, y también de nuestro sol y claro cielo.

Han sido niños de las más variadas clases sociales, procedentes de la antigua capital del Principado de Cataluña, del centro manufacturero más activo de España, de la industrial Barcelona, y a los que el Ministerio de Educación Nacional ha deparado la oportunidad generosamente de disfrutar de las delicias de Segovia como lugar de agradable verano.

Directores y profesores del Magisterio Nacional que ejercen su función en la misma Ciudad Condal, han sido seleccionados por la Inspección Central de la Primera Enseñanza para dirigir esta colonia escolar, como también lo fué nuestra ciudad para su instalación.

Las autoridades de Segovia, acogedoras y como siempre hospitalarias, respondiendo a la manera de ser de su población, dispensaron desde los primeros momentos toda clase de atenciones a los organizadores de esta colonia, a través, especialmente, de la Inspección de Primera Enseñanza y de la Delegación de Enseñanza del Excelentísimo Ayuntamiento.

En el edificio en que está instalada, Grupo Escolar «Primo de Rivera», el mejor de nuestros centros docentes primarios, de esbelta y severa construcción, se acometieron previamente unas obras de adaptación y mejora que, sufragadas en su mayor cuantía por el propio Ministerio y también por el excelentísimo Ayuntamiento, le dispusieron para recibir con todo decoro a estos niños de Barcelona que en los primeros días del mes de Julio hacían su entrada en nuestra ciudad, entonando alegremente su marcha «En ruta para Segovia».

Y aquí han estado, como antes decíamos, compartiendo con los segovianos y con ellos vinculando una amistad y un recuerdo imperecedero hasta el día de hoy, en que empujados por otros tantos compañeros suyos, han partido con nostalgia para sus hogares.

Le consta al autor de esta información lo gratísima que les ha sido a niños y profesores su estancia en nuestra ciudad. Con toda sinceridad lo dejaron manifestar en el sencillo como simpático festival de despedida que, improvisada y previamente, tuvieron en la tarde del día de ayer, y en que revelaron su arte y habilidad chicos y mayores, escenicando unas veces, recitando y entonando canciones otras y en todas las actuaciones poniendo una nota humorística y recogiendo los «dichos y hechos de la colonia».

Fuimos regalados, los que tuvimos la suerte y el honor de presenciarlo, con unas horas de sincera y agradable emoción que jamás olvidaremos. Los señores profesores, Carbó, Catalán, Holgado y Martínez, íntimamente compenetrados con sus escolares entre los que destacaremos Henaes, Rodrigo, Taberner, hicieron las delicias de la tarde de despedida.

Y qué diremos de los dignos y cultos directores señores Cleofé y Taberner que con sus dotes nada vulgares, tacto y competencia han logrado la más perfecta organización de esta colonia, modelo de seguro entre las modelos y ejemplar entre las que mejor puedan funcionar.

Para ellos, sus profesores y escolares nuestra felicitación más efusiva, que gustosos urrimos a las que con palabras sentidas y leal, como esta tierra segoviana, les expresaron los señores Santos Barata, Arahuetes y Calvo en nombre de la Inspección de Primera Enseñanza, del excelentísimo Ayuntamiento, y del Magisterio de Segovia, que presidieron el acto celebrado y el reparto de premios a

los niños que triunfaron en el concurso variado (de carta, dibujos y diarios) que acertadamente organizaron y al que con toda amplitud supieron responder los alumnos que ayer salieron para Barcelona con la emoción de abrazar a sus familiares, pero también con la nostalgia de abandonar a nuestra querida Segovia.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Manuela Izquierdo Matesanz, hija de Isidro y de Damiana, y María de los Angeles Martín Vigarra, hija de Rafael y de Casilda.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Trece por docena» (2).
Teatro Salamanca.—Actuación de la compañía de comedias y dramas, con la obra «Soltero y solo en la vida» (S. C.).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:
(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C.) Sin censura.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,2 m/m.
Dirección del viento: N.
Fuerza del viento: 30 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 25,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 683,1 m/m.
Dirección del viento: NE.
Fuerza del viento: 15 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 9,2°.

Guía médica

- Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2
- JOSE HERNANZ**
Médico-oculista
De la consulta de Oftalmología del Hospital Militar
Consulta diaria: Cervantes, 30
En Cuéllar, los martes
- DOCTOR E. REBOLLAR**
Corazón, pulmón Rayos X
Medicina interna
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 2178
- LUIS SIRERA**
Médico del Dispensario
Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 2115 Segovia
- G. DIAZ**
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia
- HERNANDO RODRIGUEZ**
Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436
- DR. ESCUDERO VALVERDE**
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18
- DR. EUSEBIO NUNEZ**
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
- CANDIDO GARCIA MARTIN**
Del Hospital de San Juan de Dios.
Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia
- J. MARTIN GUTIERREZ**
Odontólogo
Suspende su consulta hasta el día 7 de Septiembre

Cartelera de Espectáculos

CINE Las Sirenas
(Refrigerado)
Miércoles, 8 y 11
Clifton WEBB - Jeanne CRAIN

13 por docena
(Tolerada menores)
Un filán que pasa de la risa a la emoción.

Muy pronto:
CAGLIOSTRO
Por Orson Welles

CINE Cervantes
JUEVES, A las 8 y 11
Butaca, 4 pesetas. Anfiteatro, 2

EXITO SENSACIONAL

Bailando nace el amor

Por Rita Hayworth, Fred Astaire y Xavier Cugat y su orquesta
Un gracioso argumento con música deliciosa

En cada una de estas dos funciones se sortearán
DOS MAGNIFICOS PARES DE MEDIAS NYLON

Para lo cual irán numeradas las localidades, efectuándose el sorteo en el descanso.

Gran Teatro SALAMANCA
HOY, A LAS 8,30 Y 11

El magnífico y cénotidísimo drama de Gómez de Miguel,

El idiota

Mañana, la divertidísima comedia de Sevilla y Carreño,
Soltero y solo en la vida

Pronto: «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo»

SE VENDE
casa en Segovia, jardín, calefacción, llave en mano, Razón, plaza de San Esteban, 13, de seis a ocho tarde.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 50 pesetas, número 576. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 76.

SONRIA, POR FAVOR

En la carnicería:
—Y el perrito aquel que tenía usted enfermo, ¿está bueno ya, señor Ulpiano?
—Bueno no es decir «nó», chacha; ¡está riquísimo!

En longaniza

Perfumería Velasco sirve sólo a las mejores familias de Segovia y su provincia

FRANCO: "LA UNIDAD Y FORTALECIMIENTO OCCIDENTAL, UNICA GARANTIA CONTRA LA AGRESION"

La guerra provocada por Rusia, lejos de consolidar su régimen, sería su fin

Querer en los tiempos que vivimos, crear o mantener imperios, es una locura

Lo ocurrido hasta hoy en la Unión Soviética no pasa de ser una revolución de jefarcas

Washington, 3.—Todos los periódicos pertenecientes a la cadena de Prensa Hearst, publica en forma destacada, las declaraciones hechas por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al director de la «International News Service» en Europa, señor Kingsbury Smith, acerca de la política soviética y en rela-

Declaraciones del Caudillo al director de la International News Service en Europa

ción con la crisis que ha producido la separación del dirigente de la política soviética, Beria.

Varios diarios subrayan la importancia de esas declaraciones concediéndoles gran espacio tipográfico.

El texto de las declaraciones del general Franco a Kingsbury Smith, es el siguiente:

Excelencia: En vista de la confusión del mundo libre sobre los acontecimientos de Rusia me tomo la libertad de someter a V. E. el siguiente cuestionario:

—¿Qué interpretación da V. E. a la caída de Beria?

—Que es consecuencia directa de la muerte de Stalin y del fracaso de su política de terror, de la que Beria era el inmediato ejecutor.

El descontento y malestar interior, muy acusados en el partido y altos mandos del Ejército que Stalin por su gran autoridad y poder, podía superar, han puesto al nuevo jefe de la Rusia soviética en la disyuntiva de continuar el terror y ser el «gueto de Beria», o dar satisfacción a los descontentos y, apoyándose en el Ejército, sacrificar a Beria.

La situación en el exterior no es más halagüeña, pues los abusos del imperialismo soviético con respecto a los otros, países comu-

nistas y su política de terror y «purgas» de estos últimos años, han creado un espíritu de repulsa y condenación entre la mayoría de los comunismos extranjeros. Mas, pese a este hondo descontento general, lo ocurrido hasta hoy no pasa de ser todavía una revolución de jefarcas; no en vano Beria fué el depurador odiado y temido de los cuadros del partido y de los altos jefes militares.

—¿Cómo cree V. E. que ello afectará a las relaciones de Rusia con las potencias occidentales?

—Esto depende de la forma en que se desenvuelva la honda cri-

El alto comisario despide a los peregrinos que marchan a La Meca

Ceuta, 3.—Zarpó de este puerto la motonave española «Plus Ultra», con dirección a Melilla, conduciendo a La Meca 35 pasajeros de esta zona y la de Tánger.

La motonave, al mando del capitán don Antonio Vela, va perfectamente acondicionada, habiéndose realizado en ella reformas por valor de unos cuarenta millones de pesetas.

Acudió a despedir a los peregrinos el alto comisario, teniente general García Valiño, que se desplazó a tal fin desde Tetuán con su séquito.

Millares de musulmanes estacionados en el muelle para despedir a sus familiares peregrinos acogieron con aplausos al teniente general García Valiño, que subió a bordo, siendo obsequiado con un té a la usanza árabe. El alto comisario firmó en el libro de la expedición del barco, y pronunció unas palabras de despedida a los peregrinos diciéndoles que fué deseo de esta España de Franco el que realizasen este año su viaje de peregrinos con las mayores comodidades, y así lo ha hecho España, que se desvive por los marroquíes de su zona. Terminó deseando a todos que Dios esté con ellos, les deparé alegría, ventura y paz.

A estas palabras del alto comisario contestó una de las más destacadas personalidades de la expedición peregrina, reconociendo los desvelos de la nación protectora por los marroquíes.

RHEE insiste en la completa unificación de Corea

Norteamérica no sabrá nunca cuantos prisioneros retendrán los comunistas

Inchon (Corea), 3.—El general Taylor ha manifestado que es posible que el pueblo norteamericano no sepa nunca si los comunistas ponen en libertad a todos los prisioneros yanquis capturados durante la guerra. «Esperamos recibir más de los tres mil trescientos trece prisioneros norteamericanos—ha dicho el jefe del VIII Ejército—, pero probablemente nunca sabremos cuántos retienen en su poder».—Efe.

UNIFICACION A LA FUERZA, PRETENDE RHEE

Seul, 3.—En los círculos competentes de Seul se pone de relieve que el Presidente Rhee mantiene los siguientes puntos de vista para la próxima Conferencia política con Foster Dulles:

1. Tiene que haber completa unificación del país y que Corea del Norte quede bajo el gobierno de Corea del Sur, que ha sido debidamente reconocido por las Naciones Unidas.

ses injustamente esclavizados alcanzan su liberación. El hecho de que en el horizonte se levante esta nueva interrogante no justifica que el mundo occidental se entregue a confianzas suicidas, que darían al agresor el tiempo y espacio requeridos para alcanzar la superioridad total y aprovechar una coyuntura más favorable.

—¿Prevé V. E. algún peligro en que los dirigentes soviéticos puedan precipitar la guerra para impedir el colapso del régimen soviético?

—No lo creo, pues la guerra, lejos de consolidar el régimen, precipitaría su fin. Precisamente la presencia del factor militar en la nueva política, puede dar a esta una mayor prudencia y respon-

—¿Cuál cree V. E. que debería ser la actitud de las potencias occidentales en vista de la crisis interna rusa?

—De reserva y de no fiarse hasta ver cómo se desenvuelve la nueva situación y si ésta logra estabilidad. No puede olvidarse que el comunismo soviético, en treinta y cinco años de existencia, ha podido cambiar de táctica, pero nunca de fines. Su crisis más honda la sufrió a la muerte, natural o precipitada, de Lenin, que murió desengañado de su propia obra. Todos sus colaboradores fueron un factor nuevo en el área de las decisiones políticas: el Ejército representado por sus mariscales. Del grado de unidad con que éstos intervengan, dependerá la suerte de aquel país. Ante la posibilidad de esta coyuntura, convendría llevar a su ánimo así como al convencimiento del pueblo ruso en general, la diferencia que el occidente establece entre la nación rusa y su pueblo por un lado, dignos de consideración y respeto y de otro la acción agresiva e inhumana del comunismo soviético; manteniendo bien firme la decisión del mundo de que los paí-

ses injustamente esclavizados alcanzan su liberación.

El hecho de que en el horizonte se levante esta nueva interrogante no justifica que el mundo occidental se entregue a confianzas suicidas, que darían al agresor el tiempo y espacio requeridos para alcanzar la superioridad total y aprovechar una coyuntura más favorable.

—¿Prevé V. E. algún peligro en que los dirigentes soviéticos puedan precipitar la guerra para impedir el colapso del régimen soviético?

—No lo creo, pues la guerra, lejos de consolidar el régimen, precipitaría su fin. Precisamente la presencia del factor militar en la nueva política, puede dar a esta una mayor prudencia y respon-

(Continúa en la página 3)

Mussadeq va triunfando en el plebiscito persa

Teherán, 3.—Personas bien informadas dan cuenta de que los primeros resultados del plebiscito indican que más de cien mil votantes favorecen el plan del Mussadeq de disolver el Parlamento, mientras que sólo un centenar apoya la continuación del mismo.—Efe.

EL INGRESO DE ESPAÑA EN LA UNESCO "una gran victoria"

Así lo afirma el director general de la Organización

París, 3.—El doctor Evans, recientemente nombrado director general de la U. N. E. S. C. O., ha declarado que el día en que España ingresó en la Organización se produjo «una gran victoria». «Creo—añadió—que lo más importante acerca de la entrada de España en la U. N. E. S. C. O. es una cuestión de principios. Nuestra tarea principal es acercar a los pueblos. Solamente ayer—continuó—, el conde de Casa Rojas, embajador de España en París, estuvo en mi oficina para pedirme que se envíen tres copias de cada documento de la U. N. E. S. C. O. a Madrid. Esto es lo que debemos hacer: interesar a la gente en las actividades de los demás».—Efe.

HIDROAVION



Como ya hacia algún tiempo que no hablábamos más que de aviones supersónicos; hoy, para dejar descansar a aquéllos y para dedicar un elogio a éstos, publicamos la fotografía de un hidroavión, posado mansamente sobre las aguas de un lago. Sus líneas parecen un poco raras pero, es útil y eso es lo esencial. Lo demás, mientras no fallen los motores, es adyacente.

No son buenas las cosechas de cereales y leguminosas

La producción de aceituna será media

Madrid, 3.—El resumen informativo sobre el estado de las cosechas en España facilitado por el Ministerio de Agricultura dice que durante el mes de Julio se han registrado precipitaciones escasas en las provincias del litoral cantábrico y en Galicia, y en la primera y última decena del mes, tormentas, no muy importantes, en casi todas las provincias. Las temperaturas, aunque elevadas, son las normales en esta época.

Continúan las operaciones de siega y trilla de las cosechas de cereales y leguminosas, dificultadas en los primeros días por las tormentas, aunque no se tiene información de que aquéllas hayan causado daños apreciables, confirmando la impresión que se tenía de que las cosechas de cereales y leguminosas no son buenas, a pesar de que las condiciones meteorológicas del mes de Junio indudablemente ejercieron influencia bastante favorable en el logro final de las más tardías, en parte de las provincias de la mitad norte de la península.

Los arrozales se han recuperado de su retraso vegetativo, prometiendo al finalizar el mes de Julio una cosecha normal. También es favorable la situación de los maíces, que únicamente en Galicia se encuentran algo retrasados, debido a la falta de calor y al exceso de humedad.

El viñedo continúa ofreciendo una buena cosecha, siendo además poco frecuentes los ataques criptogámicos, que el tiempo no favorece. Cesó el desprendimiento de aceituna en Andalucía, siendo normal el estado de la cosecha que ha permanecido en el árbol; se espera obtener, de continuar esta situación, una producción media.

En la cosecha de agrios, en conjunto, se espera sea mayor que la de la campaña precedente, a pesar de ciertos desprendimientos de frutos en Alicante y Murcia. En general, las producciones de frutos son abundantes.

Prosigue el arranque de la patata con rendimientos normales, encontrándose en buena situación las plantaciones.

La remolacha azucarera está bastante desigual, a causa de las dificultades que tuvo en la época de su nacimiento. En Andalucía occidental comenzó su arranque, con rendimientos inferiores a los del año anterior.

Los pastos siguen siendo muy escasos, excepto en las provincias del norte y en Galicia, en donde, en cambio, la heneficación se efectúa con dificultades, a causa de la humedad. La montaña se presenta bastante normal y en Badajoz es superior a la del año precedente.—Cifra.

XVI CONGRESO ESPAÑOL DE ESPERANTO, EN BILBAO

Bilbao, 3.—En el mes actual, entre los días 7 y 10, tendrá lugar el XVI Congreso Español de Esperanto, en esta ciudad, al que se espera concurren unos 350 congresistas españoles y extranjeros. Es el segundo Congreso nacional de este carácter que se celebra en Bilbao.

Más de 500 truchas muertas en el río Cabo

Se las cree intoxicadas al vaciar el depósito de una fábrica de curtidos

Monforte, 3.—El río Cabo, que atraviesa esta ciudad, apareció esta mañana, en un trecho de unos doscientos metros, con un color rojo pardo y con más de quinientas truchas muertas, que flotaban. El hecho se debe, según informes no comprobados, a haber sido vaciado el depósito de una fábrica de curtidos. Los desperdicios de ácido tánico, cal y sosa ocasionaron la muerte a más de cien kilogramos de truchas. Se dió el caso de que los peces no fueron afectados. Las truchas, por su mayor sensibilidad y su acostumbrado estacionamiento, han sido víctimas de esta intoxicación.—Cifra.

¿EN VISPERAS DE ABDICACION?

Los conservadores quieren desembarazarse totalmente de Churchill

En los bancos del Parlamento se habla de poner fin a sus iniciativas diplomáticas

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Desde hace unos ocho días reaparece constantemente de nuevo en la Prensa la fotografía de Mr. Churchill: parece como si los periódicos tuviesen especial interés en hacer ver a los ingleses las buenas formas físicas del viejo premier, después de un mes de reposo.

Sin embargo, los rumores políticos dan a entender otra cosa muy distinta: ¿está en condiciones el primer ministro inglés para recuperar el prestigio excepcional que poseía antes de su enfermedad?

Han cambiado mucho las cosas: hace unas diez semanas o poco más, era él el dueño absoluto de la política exterior inglesa. Y se creía capaz de arreglar al universo mundo, sin tomarse el trabajo de consultar siquiera a su Gabinete.

Ahora, parece como si hubiese entrado por asalto en su antiguo despacho. Sus ministros, que le dejaron totalmente aislado durante sus vacaciones en el campo, le han dado a entender que sus planes sobre política exterior son irreales e irrealizables.

Mr. Churchill se ha encontrado inesperadamente alejado de su partido, y cuando éste le abandona, la brigada de socorro que ha llegado para ponerse a su lado está reclutada entre otros sectores políticos. Entre éstos se encuentran los laboristas moderados, con Attlee en cabeza, e inclusive algunos bevanistas y no pocos liberales.

Por el contrario, entre sus huéspedes del Parlamento se oyen los más extraños rumores, y creen todos que está el viejo partido conservador dispuesto a desembarazarse definitivamente de sir Winston Churchill para poner fin a sus iniciativas diplomáticas.

Más de una vez Churchill ha encontrado en los bancos laboristas el apoyo para su política y la de Mr. Eden. Así sucedió cuando sostuvo la actitud inglesa frente a Egipto en el Sudán. Los toros querían capitular. Y el caso se repitió frente a ese afán de extrañas conversaciones en las Bermudas. Los conservadores las miraban con malos ojos.

Sin embargo, aunque esas negociaciones no cuajaran, Churchill dejó puesta su bandera y seguirán las conversaciones preliminares para llegar a una inteligencia, si posible fuera, con los americanos, como primer paso para otra posterior con los rusos.

LOPEZ MAC MILLAN

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO